

ОРГАН
ЛЕНИНСК-КУЗНЕЦКОГО
РАЙКОМА ВКП(б)
И РАЙОННОГО СОВЕТА
ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ
Город Ленинск-Кузнецкий
Новосибирской области

810330

Ленинск-Кузнецк
однако в Красноярске

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

ЛЕНИНСКАЯ ИСКРА



СВОДКА
Главного командования Красной Армии
за 23 июня 1941 года

В течение дня противник стремился развернуть наступление по всему фронту от Балтийского до Черного моря, направляя главные свои усилия в шаумском, каунасском, гродненско-волковском, кобринском, владимир-волынском, рава-русском и бродском направлениях, но успеха не имел.

Все атаки противника во владимир-волынском и бродском направлениях были отбиты с большими для него потерями. В шаумском и рава-русском направлениях противник, вклинившись с утра на нашу территорию, во второй половине дня контратаками наших войск был разбит и отброшен на госграницу, при этом в шаумском направлении нашим артогнем уничтожено до 300 танков противника.

В белостокском и брестском направлениях после ожесточенных боев противник

настутил на шаумском, каунасском, гродненско-волковском, кобринском, владимир-волынском, и бродском направлениях, встретив упорное сопротивление войск Красной Армии.

В течение 24-го июня противник продолжал развивать наступление на шаумском, каунасском, гродненско-волковском, кобринском, владимир-волынском, и бродском направлениях, встретив упорное сопротивление войск Красной Армии.

Все атаки противника на шаумском направлении были отбиты с большими для него потерями. Контрудары наших механизированных соединений на этом направлении разгромлены танковые части противника и полностью уничтожены мотополки.

На гродненско-волковском и брест-линском направлениях идут ожесточенные бои за Гродно, Кобрин, Вильнюс, Каунас.

На бродском направлении продолжаются упорные бои крупных танковых соединений, в ходе которых противнику нанесено тяжелое поражение.

Наша авиация, успешно действуя наземным войскам на поле боя, нанесла ряд сокрушительных ударов по аэродромам и важнейшим военным объектам противника. В боях в воздухе нашей авиацией сбито 34 самолета.

В Финском заливе кораблями Военно-Морского Флота потоплена одна подводная лодка противника.

В ответ на двукратный налет на Севастополь немецких бомбардировщиков с территории Румынии советские бомбардировщики трижды бомбардировали Констанцу и Сулин, Констанца горит.

В ответ на двукратный налет немецких бомбардировщиков на Киев, Минск, Либаву и Ригу, советские бомбардировщики трижды бомбардировали Данциг, Кенигсберг Люблин, Варшаву и произвели большие разрушения военных объектов. Нефтебазы в Варшаве горят.

За 22-е, 23-е и 24-е июня советская авиация потеряла 374 самолета, подбитых, главным образом, на аэродромах. За тот же период советская

сточенных боев противнику удалось потеснить наши части за прикрытия и занять Кольно, Момжу и Брест.

Наша авиация вела успешные бои, прикрывая войска, аэродромы, населенные пункты и военные объекты от воздушных атак противника и содействуя контратакам наземных войск. В воздушных боях и огнем зенитной артиллерии в течение дня на нашей территории сбит 51 самолет противника и 1 самолет нашими истребителями посыпан на аэродром в районе Минска.

За 22 и 23 июня нами взято в плен около 5 тысяч германских солдат и офицеров.

По уточненным данным, за 22 июня всего было сбито 76 самолетов противника, а не 65, как это указывалось в сводке Главного командования Красной Армии за 22 июня 1941 г.

СООБЩЕНИЕ СОВЕТСКОГО ИНФОРМАЦИОННОГО БЮРО^{*}

В течение 24-го июня противник продолжал развивать наступление на шаумском, каунасском, гродненско-волковском, кобринском, владимир-волынском, и бродском направлениях, встретив упорное сопротивление войск Красной Армии.

Все атаки противника на шаумском направлении были отбиты с большими для него потерями. Контрудары наших механизированных соединений на этом направлении разгромлены танковые части противника и полностью уничтожены мотополки.

На гродненско-волковском и брест-линском направлениях идут ожесточенные бои за Гродно, Кобрин, Вильнюс, Каунас.

На бродском направлении продолжаются упорные бои крупных танковых соединений, в ходе которых противнику нанесено тяжелое поражение.

Наша авиация, успешно действуя наземным войскам на поле боя, нанесла ряд сокрушительных ударов по аэродромам и важнейшим военным объектам противника. В боях в воздухе нашей авиацией сбито 34 самолета.

В Финском заливе кораблями Военно-Морского Флота потоплена одна подводная лодка противника.

В ответ на двукратный налет на Севастополь немецких бомбардировщиков с территории Румынии советские бомбардировщики трижды бомбардировали Констанцу и Сулин, Констанца горит.

В ответ на двукратный налет немецких бомбардировщиков на Киев, Минск, Либаву и Ригу, советские бомбардировщики трижды бомбардировали Данциг, Кенигсберг Люблин, Варшаву и произвели большие разрушения военных объектов. Нефтебазы в Варшаве горят.

За 22-е, 23-е и 24-е июня советская авиация потеряла 374 самолета, подбитых, главным образом, на аэродромах. За тот же период советская

авиация вела успешные бои, прикрывая войска, аэродромы, населенные пункты и военные объекты от воздушных атак противника и содействуя контратакам наземных войск. В воздушных боях и огнем зенитной артиллерии в течение дня на нашей территории сбит 51 самолет противника и 1 самолет нашими истребителями посыпан на аэродром в районе Минска.

*) Отныне сообщения о военных действиях будут даваться советским информбюро.

УКАЗ ПРЕЗИДИУМА ВЕРХОВНОГО СОВЕТА СССР

О ВОЕННОМ ПОЛОЖЕНИИ

1. Военое положение в соответствии со ст. 49 п. «П» Конституции СССР объявляется в отдельных местностях или по всему СССР в интересах обороны СССР и для обеспечения общественного порядка и государственной безопасности.
2. В местностях, объявленных на военном положении, все функции органов государственной власти в области обороны, обеспечения общественного порядка и государственной безопасности принадлежат военным советам фронтов, армий, военных округов, а там, где нет военных советов, — высшему командованию войсковых соединений.
3. В местностях, объявленных на военном положении, военным властям (п. 2) представляется право:
- а) в соответствии с действующими законами и постановлениями правительства привлекать граждан к трудовой повинности для выполнения обороны работ, охраны путей сообщения, сооружений, средств связи, электростанций, электросетей и других важнейших объектов, для участия в борьбе с пожарами, эпидемиями и стихийными бедствиями;
 - б) устанавливать военно-квартирную обязанность для расквартирования воинских частей и учреждений;
 - в) объявлять трудовую и автогужевую повинность для военных надобностей;
 - г) производить изъятие транспортных средств и иного необходимого для нужд обороны имущества как у государственных, общественных и кооперативных предприятий и организаций, так и у отдельных граждан;
 - д) регулировать время работы учреждений и предприятий, в том числе театров, кино и т. д.; организацию всякого рода собраний, шествий и т. п.; запрещать появление на улице после определенного времени, ограничивать уличное движение, а также производить в необходимых случаях обыски и задержание подозрительных лиц;
 - е) регулировать торговлю и работу торгующих организаций (рынки, магазины, склады, предприятия общественного питания), коммунальных предприятий (бани, прачечные, парикмахерские и т. д.), а также устанавливать нормы отпуска населению продовольственных и промышленных товаров;
 - ж) воспрещать въезд и выезд в местности, объявленные на военном положении;
 - з) выселять в административном порядке из пределов местности, объявленной на военном положении, или из отдельных ее пунктов лиц, признанных социально-опасными как по своей преступной деятельности, так и по связям с преступной средой.
4. По всем вопросам, предусмотренным пунктом 3 настоящего Указа, военные власти имеют право:
- а) издавать обязательные для всего населения постановления, устанавливающие за неисполнение этих постановлений наказания в административном порядке в виде лишения свободы сроком до шести месяцев или штрафа до 3000 рублей;
 - б) отдавать распоряжения местным органам власти, государственным и общественным учреждениям и организациям и требовать от них безусловного и немедленного исполнения.
 - в) все местные органы государственной власти, государственные, общественные учреждения, организации и предприятия обязаны оказывать полное содействие военному командованию в использовании сил и средств данной местности для нужд обороны страны и обеспечения общественного порядка и безопасности.
 - г) дела об умышленных убийствах (ст. ст. 136 — 138 УК РСФСР и соответствующие ст. ст. УК других союзных республик);
 - д) дела о насильственном освобождении из домов заключения и из-под стражи (ст. 81 УК РСФСР и соответствующие ей статьи УК других союзных республик);
 - е) дела о уклонении от исполнения всеобщей воинской обязанности (ст. 68 УК РСФСР и соответствующие ей статьи УК других союзных республик) и о сопротивлении представителям власти (ст. ст. 73, 73-1 и 73-2 УК РСФСР и соответствующие статьи УК других союзных республик);
 - ж) дела о незаконной покупке, продаже и хранении оружия, а также о хищении оружия (ст. ст. 164-а, 166-а и 182 УК РСФСР и соответствующие ст. ст. УК других союзных республик).
 - з) дела о незаконной покупке, продаже и хранении оружия, а также о хищении оружия (ст. ст. 164-а, 166-а и 182 УК РСФСР и соответствующие ст. ст. УК других союзных республик).
- Кроме того, военным властям предоставляется право передавать на рассмотрение военных трибуналов дела о спекуляции, злостном хулиганстве и иных преступлениях, предусмотренных Уголовными Кодексами союзных республик, если командование признает это необходимым по обстоятельствам военного положения.
8. Рассмотрение дел в военных трибуналах производится по правилам, установленным «Положением о военных трибуналах в районах военных действий».
9. Приговоры военных трибуналов кассационному обжалованию не подлежат и могут быть отменены или изменены лишь в порядке надзора.
10. Настоящий Указ распространяется также на местности, где в силу чрезвычайных обстоятельств отсутствуют местные органы государственной власти и государственного управления СССР.
- Председатель Президиума Верховного Совета СССР
М. КАЛИНИН.
- Секретарь Президиума Верховного Совета СССР
А. ГОРКИН.
- Москва, Кремль.
22 июня 1941 года.

УКАЗ Президиума Верховного Совета РСФСР

О дне выборов депутатов в Верховный Совет РСФСР от Новосибирского-Дзержинского избирательного округа № 361 и Ленинск-Кузнецкого избирательного округа № 379

1. Назначить выборы депутатов в Верховный Совет РСФСР от Новосибирского-Дзержинского избирательного округа № 361 и Ленинск-Кузнецкого избирательного округа № 379 на 27 июля 1941 года.
2. Объявить начало избирательной кампании в этих округах с 27 июня 1941 года.

Председатель Президиума Верховного Совета РСФСР
А. БАДАЕВ.

Секретарь Президиума Верховного Совета РСФСР
П. БАХМУРОВ.

Москва, 14 июня 1941 года.

№ 57 (212)

26 июня 1941 года

ЧЕТВЕРГ

Цена 10 копеек
Выходит по средам и субботам

НЕ ПОЛЗАТЬ ГИТЛЕРОВСКОЙ САРАНЧЕ ПО ЦВЕТУЩЕЙ СОВЕТСКОЙ ЗЕМЛЕ!

Танком раздавлю фашистскую гадину

В боях на реке Халхин-Голл с японскими самураями мне удалось уничтожить не мало взбесившихся японских вояк. Мой огонь был точен и меток.

И вот сейчас, когда фашистская свора напала на нашу родину, я хочу вместе с Красной Армией уничтожить врага. Прошу райвоенкомат послать меня на передовую линию фронта.

Как танкист, я умею поведи свою боевую машину, танком раздавлю фашистскую гадину!

С Шумилов
(Чесноковская МТС).

За родину отдаю жизнь

Комсомолка Зобнина Панна, с 1922 года рождения, учащаяся районной колхозной школы подала в райвоенкомат заявление, в котором пишет:

Желаю до последней капли крови защищать свою родину, отдам для этого все свои силы, а если понадобится и жизнь. А поэтому убедительно прошу зачислить меня добровольно в ряды РККА.

П. Зобнина.

Патриот

Я с 1898 года рождения, в армии служил рядовым. Сейчас, когда понадобилось защищать наше отечество я с радостью и гордостью пойду добровольцем в действующую Рабоче-Крестьянскую Красную Армию. Я не боюсь трудностей, ибо меня воспитала партия Ленина—Сталина.

П. А. Молчанов
(деревня Байкаим).

РАЗГРОМИМ ФАШИСТСКОЕ ГНЕЗДО

Весть о вероломном разбойничьем нападении фашистской Германии на Советский Союз вызвала среди трудящихся советской страны бурное возмущение против зарвавшихся фашистских правителей.

Сразу же после выступления по радио заместителя председателя Совета Народных Комиссаров СССР, народного комиссара иностранных дел тов. В. М. Молотова в цехах Московского завода «Калибр» состоялись многолюдные митинги. Рабочие, инженеры, техники и служащие, единые в своем патриотическом подъеме, заявляют о непоколебимой решимости сделать все для победы над врагом.

— Я готов немедленно пойти на фронт для защиты наших священных границ, — сказал на митинге мастер, бывший краснофлотец Носов. — Воины страны социализма с именем Сталина в сердцах будут беспощадно громить презренного врага и победят!

На заводах, фабриках, в учреждениях Киева прокатилась волна митингов. Она вылилась в мощ-

Грудью — на защиту родины

Коварный враг поднял свой кровавый меч на жизнь многонационального народа страны социализма, но он жестоко просчитался — враг будет разбит и уничтожен!

Мне 50 лет, но я не могу спокойно смотреть на события и, как

бывший красногвардец, прошу военкомат послать меня на фронт.

Буду умело бить врага. За народное счастье я готов отдать жизнь.

А Шаяхметов
парторг Христиновского
прииска.

На защиту отечества

Мы, комсомольцы и коммунисты, выращенные и воспитанные коммунистической партией большевиков, руководимой товарищем Сталиным, желаем отстоять независимость и свободу своей родины. В ответ на подлое нарушение спокойствия нашей родины фа-

шистской Германией идем добровольцами в ряды нашей доблестной и непобедимой Красной Армии.

Учителя Байкаимской школы № 32 — **В. И. Давыдов**,
Е. Н. Казначеев,
А. А. Полковников.

Враг будет разбит и уничтожен

Свыше 150 колхозников, колхозниц и сельской интеллигенции колхоза «Ленинский ударник», Егорьевского сельсовета, собрались на митинг.

В своих выступлениях колхозники и колхозницы позором и проклятием клеймили фашистских правителей Германии.

— Мы глубоко возмущены наглыми действиями гитлеровской военщины, говорят колхозники — наш мирный созидательный труд на благо всего человечества гитлеровские псы хотят нарушить, поработить наш многонациональный народ.

— Не выйдет! — Наша доблестная Красная Армия, Военно-Морской Флот, Красная авиация, а вместе с ними и весь советский народ отрубят кровавые гитлеровские лапы, протянутые на наш мирный труд.

— Будем работать честно, с удешевленной энергией на своих постах крепить трудовую дисциплину, ни одного колхозника без работы — таковы желания и требования собравшихся на митинг.

Один за другим бригадиры, звеньеводы, дядяки, старики и ста-

рухи брали слово, высказывали свое недовольство и ненависть к фашистским разбойникам.

В единодушно принятой резолюции колхозники записали: самоутверженной стахановской работой на полях будем множить успехи родины и помогать родной Красной Армии разбить и уничтожить взбесившегося врага.

Р. Иванов.

Чувство советского патриотизма

Весть о вероломном, разбойничьем нападении фашистской Германии на Советский Союз вызвала среди учащихся районной колхозной школы бурное возмущение против кровожадного фашизма.

Чувством беспредельной любви к родине и ненавести к ее врагам проникнуты речи молодых патриотов.

— Весь наш народ, — говорит комсомолец тов. Нечаев, — как один человек встает на защиту своей социалистической родины. В любую минуту советская молодежь

Фашистским козявкам — смерть

Фашистские правители Германии напали на отчество трудающихся всего мира — на нашу родину.

Бойна нам навязана. Бучка фашистских варваров, поработивших свой и другие народы, враги свободы и прогресса затеяли поход против нашей родины. Но они просчитались. Зарвавшийся враг будет разбит и уничтожен!

В ответ на гнусную вылазку фашистских агрессоров мы, колхозники и колхозницы колхоза имени Молотова, берем на себя обязательства:

В самые сжатые сроки закончить сеноуборку, полностью обеспечить скот кормами.

Отлично подготовиться к уборке урожая, будем работать от заря, до зари на дальнейшее укрепление вашей родины.

Досрочно оплатим землю, государственные платежи, больше дадим продуктов для нашей славной Красной Армии, ибо тыл и фронт в этой войне неотделимы, они вместе куют победу над врагом.

По поручению колхозников: **Седлов, Забанов, Шарапин, Торопов, Лучев.**

Включаемся в соревнование

Обсудив обращение мастеров комбайноуборки по Новосибирской области мы, комбайнеры, пом. комбайнеров и рабочие Худяшевской МТС одобрили это обращение и принимаемся за выполнение указанных мероприятий. Включаемся в социалистическое соревнование и берем на себя следующие обязательства.

1. Закончить ремонт комбайнов

по плановому заданию облзо с хорошим качеством в количестве 42 комбайнов к 5 июля 1941 года.

2. Уберем на комбинате «Коммунар» 30 га в день и на «Сталинец» 40 га в день, с экономией горючего к норме расходов 15 процентов.

3. Комбайноуборку проведем

без потерь, только на отлично,

приспособим зерноуборители, коминеты и половы.

4. С 5 июля осмотреть комбайноуборочные площади и 10 июля 1941 года принять по актам

правлений колхозов.

5. К уборке комбайнами зерновых культур приступим выборочным путем, особенно семенных участков зерновых, уборку произведем в 1—2 дня.

Это будет нашим лучшим ответом на вылазку фашистских агрессоров.

Комбайнеры — **Петрова А. М.**

Соколов Н. Е.

Иванов Н. А.

Кузнец — Петров Г. А.

Слесари — Созинов и Дягилев,

механик по ремонту комбайнов

— Зуев Ф. С.

Увеличением производительности труда ответим врагу

23 июня в автоколонне прошел митинг с вопросом нападения Германии на нашу страну. На митинге присутствовало около 40 рабочих и шоферов.

В ответ на гнусную вылазку врага выступающие Квашинев, Епифанов и другие заявили, что увеличим производительность труда, улучшим трудовую дисциплину, тем самым еще больше укрепим оборону своей родины.

Кузин.

Еще теснее сплотимся вокруг своего правительства

Оголтелый фашистский из-

верг Гитлер предательски на-

пал на нашу цветущую родину.

Коллектив педагогов и техни-

ческих работников школы № 10

вместе со всем многомиллион-

ным народом глубоко возмущен

этим беспримерным, по

своей наглости, поступком. Мы

заявляем, что сейчас еще тес-

нее сплотимся вокруг партии

Ленина—Сталина, вокруг ле-

нинско-сталинского Центра-

ного Комитета ВКП(б), вокруг

нашего советского правитель-

ства и его главы вождя миро-
вого пролетариата И. В. Сталина.

Всю свою любовь к родине мы проявим в трудовом энтузиазме, будем крепить рево-
люционную бдительность. А если понадобится, то мы в любую минуту выступим, как один человек, на защиту отечества и разобьем врага, как его разбили бойцы нашей Красной Армии на финском фронте.

По поручению коллектива:

Чалова, Ларионов, Паско.

О мерах увеличения кормов для животноводства в колхозах

Постановление бюро Ленинск-Кузнецкого райкома ВКП(б) и исполнительного комитета районного Совета депутатов трудящихся от 13 июня 1941 года

Постановление Совета Народных Комиссаров СССР «О мерах по увеличению кормов для животноводства» отмечает достижения и недостатки в области развития животноводства, относящиеся и к колхозам Ленинск-Кузнецкого района.

За текущий 1940 год поголовье скота в районе увеличилось по крупному рогатому скоту на 1774 головы, по овцам на 2101 голову и по свиньям на 984 головы. Точно так же выросло и количество животноводческих ферм с 258 до 272, организованы 74 птицефермы и 5 новых звероферм. Количественный и качественный рост поголовья мог быть значительно выше, если бы ряд колхозов района полностью использовали все возможности по обеспечению скота различного вида кормами, правильно его использовали и расходовали.

Ряд колхозов («Коминтерн», «Смычка», «Красная звезда», «Село» и др.), при наличии достаточного количества сенокосов полностью не убрали, не обеспечили хранение сена и правильное расходование, в результате чего в этих и др. колхозах произошел массовый падеж скота.

До сего времени не придается должного внимания сочным кормам и силосу. Посевные площади корнеплодов и силосных культур незначительные и урожайность их низка.

Бюро райкома ВКП(б) и исполнительный комитет районного Совета депутатов трудящихся постановляют:

1. В целях обеспечения скота сочными кормами, повышения его продуктивности обязать колхозы, не выполнившие планы посевов корнеплодов, заложить силос дополнительно, к ранее ставленному плану, по 12 тонн за каждый невыполненный гектар корнеплодов.

2. Для обеспечения повышения высокого урожая силосных культур производить прополку и междуурядную обработку подсолнуха и капусты на силос не менее 2-х раз.

3. В целях повышения урожайности силосных культур, сенокосных угодий и пастбищ — обязать правления колхозов закрепить за полеводческими звенями и бригадами силосные культуры, сенокосы и пастбища и проводить на них все требуемые агротехнические мероприятия.

4. Обязать правления колхозов отвести участки под корнеплоды в размере 1—3 га около фермы, вменив в обязанность посев, обработку и уборку их животноводческими бригадами.

5. Обязать правления колхозов на период отелов в весенний период забронировать силос не менее 4,5 центнера на каждую корову.

6. Обязать правления колхозов обсудить вопрос о дополнительной оплате труда за получение урожая корнеплодов свыше 120 центнеров, за перевыполнение плана силосования из дикорастущих трав и походу за посевами корнеплодов около фермы.

7. В целях повышения урожайности сенокосов и пастбищных угодий, проводить мероприятия, согласно агротехническим бригадам корма немедленно по окончании уборки принять правлениями колхозов по весу или обмеру по акту, один экземпляр которых должен быть выслан в райо.

8. Обязать директоров МТС, председателей колхозов и сельсполкомов посев многолетних трав полностью и в положенный срок убрать на семена. Обязать райо. тов. Солдатова, директоров МТС обобщить и применить во всех колхозах района опыт уборки трав комбайнами.

9. Учитывая низкую урожайность сенокосов и пастбищных угодий, обязать правления колхозов выделить семенные участки для сбора семян дикорастущих трав из расчета 1 га на 20 га сенокоса и пастбищ.

10. В целях правильного использования пастбищ в каждом колхозе, начиная с 1941 года, ввести загонную пастьбу скота.

11. Установить по колхозам района, как минимум, норму накопления кормов на год: грубых на каждую лошадь 35 центнеров, взрослую голову крупного рогатого скота 27 центнеров, овцу 4,5 центнера, сочных кормов на одну корову 35 центнеров, молодняка 3 центнера, на свиноматку 3 центнера.

12. В целях получения высококачественного сена и силоса — приступить к закладке силоса с 15 июня, а к сеноуборке не позднее 20 июня и закончить не позднее 20 июля с. г., а по посевным травам сеноуборку закончить в 5—10 дней от начала косьбы.

13. Ввиду недостатка в отдельных колхозах сенокосных площадей, обязать райо. тов. Солдатова, обеспечить их за счет колхозов, имеющих излишки сенокосных угодий не позднее 20 июня 1941 года.

Разъяснить председателям колхозов и сельсполкомов, что передача излишков сенокоса другим колхозам, организациям и колхозникам может производиться исключительно по разрешению райисполкома и района.

Установить, как правило, что отпуск кормов животноводческим фермам должен производиться исключительно по весу,

Предупредить председателей колхозов и сельсполкомов, что передача кому-бы ни было сенокосных угодий, без разрешения на то райисполкома и района, будет считаться растранижированием земель колхоза и председатели этих колхозов, а также председатели сельсполкомов, допустившие разбазаривание земель, будут привлечены к ответственности.

14. Установить персональную ответственность за своевременное и полное выполнение плана сбора всех видов кормов, в соответствии с установленными нормами настоящим решением, по колхозу — на председателя колхоза, по сельсовету — на председателя сельсполкома.

15. Обязать директоров МТС оказывать помощь колхозам в организации работ по сеноуборке и силосованию, а также силами МТС принять практическое участие в проведении этих работ.

16. В целях ликвидации хозяйственного расходования

кормов обязать правления колхозов все собранные полеводческими бригадами корма немедленно по окончании уборки принять правлениями колхозов по весу или обмеру по акту, один экземпляр которых должен быть выслан в райо.

17. В каждом колхозе создать страховые фонды в размере 20 процентов от всей годовой потребности. Расходование страховых фондов, а также включение их в кормовой баланс категорически запрещается.

18. Ответственность за полное сохранение и правильное расходование кормов возлагается на председателей и кладовщиков колхозов.

19. Предупредить председателей и бригадиров колхозов если они допустят неправильный замер заскирдованного сена в сторону раздутия, что приведет к необеспечению скота кормами и разбазариванию труда, то они немедленно будут привлечены к строжайшей уголовной ответственности.

20. Обязать председателей колхозов и сельсполкомов, наравне с проведением сеноуборки, обеспечить к 20 июля выполнение плана обязательных поставок сена государству высококачественным сеном из первого укоса.

21. В целях обеспечения лучшего хранения кормов запретить колхозам метку мелких стогов для предотвращения развали стогов скотом, установить для каждого колхоза обязательное огораживание стогов.

22. Обязать правления колхозов не позднее 1 октября составить план расходования кормов по месяцам и ежемесячно проверять его выполнение. Обязать райо. проверить и утвердить составленные кормовые планы по каждому колхозу не позднее 15 октября с. г. и представить на утверждение райисполку.

Установить, как правило, что отпуск кормов животноводческим фермам должен производиться исключительно по весу,

Призывают всех учеников района последовать их примеру, во время каникул помочь собрать взрослым обильный урожай. После окончания прополки многие ученики изъявили желание работать на спеле тракторов.

Когда улучшится работа

Председатель колхоза «Магнитстрой», Чусовитинского сельсполкома, Дацков П. И. отказывается обслуживать колхозников газетами, журналами, говоря, что он неграмотный и газет ему никаких не нужно. Выделенное письмоноша отправил в тайгу, а нового не выделяет. Выписка газет дошла до нуля.

Несколько раз были указания со стороны сельсполкона и почты о налаживании работы по доставке почты, но улучшений в работе нет.

П. Ф. Евдокимов.

Пора покончить с отставанием

Решения XVIII партконференции требуют от всех хозяйственных и партийных организаций выполнения производственного плана. Плохо заботится о выполнении плана руководство Христиновского приска.

Если в январе месяце 1941 года план был выполнен на 125 процентов, то в дальнейшие месяцы идет снижение выполнения и в июне месяце план выполняется на 75—80 процентов. И такая позорная цифра мало беспокоит руководителей приска.

Причины такого низкого выполнения кроются в том, что у некоторых руководителей нет большевистской ответственности за порученное дело.

Плохо ведутся геолого-разведочные работы. Начальник геологоразведки т. Печенин и маркшейдерского бюро тов. Азыц мало отвечают за то поле, которое они разведают.

По их указаниям были заложены шахты № 21, № 6-бис, № 39, № 10, № 18, № 41, № 40, которые в данное время законсервированы т. к. на этих местах не оказалось золотоносных песков, или оказалось на некоторых, то в самом незначительном количестве, не оправдывающем даже расходы на затраченные работы.

В 1940 году на приске было 5 больших артелей, а в 1941 году осталась только одна артель «Победа».

Одной из причин распада артелей явилось то, что начали беспланово сливать артель с артелью, а другая причина — руководители приска уделяют очень мало внимания расстановке рабочей силы. Решающей группой в артели является забойная. Чем больше имеется забоев тем быстрее и легче выполнять план. А в артели «Победа» на 350 человек имеется только 6 забоев. Из-за этого получается низкая производительность и низкие заработки у рабочих.

По этому вопросу председателю артели надо принять решительные меры: увеличить рабочую группу за счет подсобных рабочих, сократить ненужные единицы на поверхности, уплотнить рабочий день, сократить накладные расходы, увеличить фронт подготовительных работ, тем самым увеличиться и производительность труда. Кроме того необходимо уделять внимание механизации приска т. к. это также является слабым местом в работе. Обязать главного механика внимательно следить за работой механизмов.

Парторганизация должна повседневно помогать руководителям присков в налаживании трудовой дисциплины, развертывании социалистического соревнования и стахановского движения, в проведении проверки и контроля над производством. П. В. Михейкин — секретарь РК ВКП(б) по кадрам.

Председатель пьяница и дебошир

Бригадир колхоза «Новый путь» Тришанков 21 июня поставил звенья 1 и 2 в количестве 14 человек на кошение трав для закладки силоса. В бригаду пришел председатель колхоза Сурков в пьяном виде, разогнал людей с работы, открыл дебош, ударил палкой Суркову Веру и запретил ей работать.

Несколько дней пьянствовал председатель. А о том что ремонт сельхозинвентаря не производится, никто не позаботился. На прополке работают только человек 10 учеников, а свободные взрослые сидят дома.

Дисциплина в колхозе отсутствует. Колхозники прямо заявляют, что если руководить будет Сурков, то колхоз скоро развалится.

Н. А. Битюков — инструктор района.

Выступление Черчилля по радио

ЛОНДОН, 22 июня. (ТАСС). Как передает агентство Рейтер, сегодня по радио до Англии и заграницы выступил с заявлением английский премьер-министр Черчилль. Черчилль заявил: «Я воспользовался возможностью выступить перед вами сегодня вечером, ибо мы достигли сейчас одного из поворотных пунктов войны. Сегодня в 4 часа утра Гитлер напал и вторгся в Россию. Германия не заявила ни одной жалобы по поводу того, что договор о ненападении между Германией и СССР не выполняется. Прикрываясь договором, Германия проводила концентрацию огромных армий на линии, простирающейся от Белого до Черного моря. Германские военно-воздушные силы и бронетанковые дивизии постепенно и методически занимали свои позиции. Внезапно, без объявления войны, даже без предъявления ультиматума на русские города посыпалась германские бомбы. Таким образом, было повторено в значительно больших размерах нарушение всякой формы подписанного договора и международной доброй веры, свидетелями чего мы были в Норвегии, Дании, Голландии, Бельгии и которые Гитлер при соучастии шакала Муссолини нарушил по отношению к Греции.

Русский народ защищает свою родную землю, а его вожди призвали его сопротивляться до конца. Гитлер является чудовищем в своей жажде крови и разбоя. Неудовлетворившись тем, что вся Европа находится у него под кабуком или запугана и доведена до различных форм низкого подчинения, он теперь начал проводить свою кровавую и разрушительную деятельность на широких просторах России и Азии.

Нападение на СССР является для Гитлера лишь подготовкой к попытке ввергнуть 400 или 500 миллионов человек, живущих в Китае, и 350 миллионов человек, живущих в Индии, в бездонную пропасть человеческой деградации, над которой водружена дьявольская эмблема свастики».

Черчилль огласил декларацию английского правительства о том, что последнее полно решимости уничтожить Гитлера и национал-социалистский режим. Мы никогда, сказал Черчилль, не будем вести переговоры с Гитлером. Мы будем бить его на суше, на море и в воздухе. Мы окажем России и русскому народу любую помощь, какую только сможем. Мы обратимся с призывом ко всем нашим друзьям и союзникам во всех частях земного шара последовать по

тому же пути и придерживаться его так же, как и мы, преданно и твердо до конца. Мы предложили правительству советской России любую техническую или экономическую помощь, на которую мы способны и которая может оказаться полезной ей. Мы будем бомбить Германию днем, а также и ночью все с большей силой, сбрасывая на нее все большее количество бомб и заставляя Германию чувствовать каждый месяц все более остро несчастья, на которые она обрекла человечество.

Знаменательно, что только вчера английская авиация, сражаясь над территорией Франции и понеся при этом весьма незначительные потери, уничтожила 28 германских боевых машин в воздухе над французской землей. Однако это только начало: в дальнейшем операции наших военно-воздушных сил будут проходить в еще больших масштабах. В ближайшие 6 месяцев начнет сказываться помощь, которую мы получаем от Соединенных Штатов военными материалами различного характера и особенно тяжелыми бомбардировщиками.

Не мне говорить о действиях Соединенных Штатов. Но я могу сказать, что если только Гитлер воображает, что его нападение на Советскую Россию приведет хотя бы к малейшему разногласию в отношении цели или ослаблению усилий демократических стран, которые решат добить его, то он жестоко ошибается. Наоборот, мы еще больше укрепимся в нашем стремлении спасти человечество от тирании Гитлера, мы усилимся, а не ослабнем в нашей решимости и в наших ресурсах. Вторжение Гитлера в Россию является не больше, чем прелюдией к попытке вторжения на Британские острова. Он, несомненно, надеется, что это может быть выполнено еще до наступления зимы и что он сможет завоевать Великобританию до того, как флот и военно-воздушные силы Соединенных Штатов смогут вмешаться в борьбу. Он надеется, что он снова сможет повторить, но в еще больших масштабах, чем раньше, тот процесс уничтожения своих противников поодиночке, который так долго ему удавался. После этого он будет добиваться подчинения Западного полушария.

Следовательно, опасность для России является нашей опасностью и опасностью США, также, как дело каждого русского, борющегося за свою землю и дом, является делом свободных людей и свободных народов в любой части земного шара.

Заявление Рузвельта о помощи Советскому Союзу

Агентство Рейтер передает радиограмму-молнию из Вашингтона, в которой говорится, что Рузвельт объявил о пред-

ставлении Советской России всей возможной помощи.

(ТАСС)

Снятие сексстра с советских фондов в США

Американское министерство финансов сняло сексстр (за-

прет) с советских фондов в США.

(ТАСС)

На фронтах войны

Объектомочных налетов английской авиации 23 и 24 июня был ряд пунктов западной и северо-западной Германии. Основной удар английских бомбардировщиков, как передает агентство Рейтер, был направлен против Вильгельмсгафена, Эйдена и Ганновера. 23 июня английские самолеты атаковали также крупные промышленные предприятия вблизи Бетюна и железнодорожные объекты северной Франции.

По сведениям агентства за семь дней систематических налетов на Германию и оккупированные территории сбито 117 германских самолетов. Английская авиация потеряла 30 машин.

По английским сообщениям в ночь на 24 июня германские самолеты подвергли бомбардировке некоторые пункты восточной и юго-восточной Англии. По герман-

ским данным германские самолеты бомбардировали портовые сооружения у устья Темзы и юго-восточной Англии.

В Сирии, как сообщает агентство Рейтер, английские части заняли столицу страны Дамаск. Во французских сообщениях указывается, что французские войска в секторе Дамаска продолжают располагаться на новых позициях, преграждая английским войскам выход из города. На побережье Ливана отмечается артиллерийская перестрелка.

В северной Африке, по английскому сообщениям, положение без перемен.

В Абиссинии английские войска захватили Джимму — центр провинции Гелла и Сидамо, взяв при этом в плен 8 тысяч итальянцев.

(ТАСС)

ПОЧЕТНАЯ ОБЯЗАННОСТЬ ГРАЖДАНИНА СССР

День призыва на военную службу — замечательная дата в жизни каждого советского гражданина. В Сталинской Конституции записано: «Воинская служба в Рабоче-Крестьянской Красной Армии представляет почетную обязанность граждан СССР». К исполнению этой почетной обязанности задолго до призыва готовятся молодые граждане страны социализма, чтобы притти в армию здоровыми, физически крепкими и выносливыми, овладевшими элементарными военными знаниями.

Учеба и боевая подготовка в Красной Армии проводится теперь по-новому, в трудных и сложных условиях. Бойцов учат тому, что нужно на войне. Физически слабые люди не могут быть полноценными бойцами. Ведь им придется совершать длительные и скоростные марши в самых разнообразных условиях, днем и ночью, в дождь, мороз и жару, вести сутками учебный «бой», преодолевать всевозможные препятствия, испытывать большое физическое напряжение и переносить все тяготы боевой учебы.

Вот почему молодежь, готовясь к призыву в Красную Армию и Военно-Морской Флот, закаляет себя физически. В Магдалиновском районе, Днепропетровской области, 70 проц. призывающих сдали все нормы комплекса ГТО. В Михневском районе, Московской области, все призывающие зимой этого года сдали зимние нормы ГТО.

Советская молодежь знает, что для отличного овладения той высокой техникой, которой страна оснастила Красную Армию и Военно-Морской Флот, необходимо еще до призыва получить первоначальные военные знания: научиться владеть винтовкой, ручным пулеметом, ручной гранатой, противогазом, иметь общие понятия об основах военно-химического и военно-санитарного дела и т. д. Поэтому каждый призывающий ставит перед собой задачу — приобрести военную специальность.

По всей стране идет подготовка советской молодежи к призыву. Область с областью, район с районом, сельсовет с сельсоветом соревнуются на лучшую подготовку нового пополнения для Красной

Армии. В одной только Харьковской области вступили в социалистическое соревнование сотни сельсоветов.

В городах и селах работают военно-учебные пункты, клубы, военные кабинеты Осоавиахима, всевозможные оборонные и спортивные кружки и секции.

Широко развернули работу с призывающими и вообще оборонно-массовую работу многие колхозные клубы и хаты обороны.

Благодаря деятельности клуба в колхозе имени Второй Пятилетки, Тельмановского района, Крымской АССР, осоавиахимовская организация выросла до 300 человек. В оборонных кружках занимается 185 человек, значистов имеется 165.

Но во многих колхозах подготовка призывающих еще идет слабо. Подчас они здесь предоставлены самим себе.

Районные и сельские партийные и советские организации, комсомол должны усилить свою работу с призывающими в колхозах и совхозах. Нужно добиться того, чтобы за летний период все призывающие сдали летние нормы на оборонные значки и полностью подготовились к вступлению в ряды Красной Армии.

Необходимо оживить деятельность осоавиахимовских и спортивных организаций, хат обороны, клубов, стадионов, спортплощадок. Нужно помочь колхозным клубам и хатам обороны в организации оборонной работы, обеспечить их соответствующим инвентарем (противогазы, учебные винтовки и т. п.), помочь инструктажем. Партийные и комсомольские организации должны регулярно выделять подготовленных пропагандистов для проведения политбесед по вопросам внутреннего и международного положения, устраивать лекции на оборонные темы. Следует проводить тактические учения, волокоссы, туристские походы, спортивные игры. Все это поможет призывающим по-настоящему подготовиться к службе в Красной Армии, стоящей на страже рубежей нашего социалистического отечества.

Капитан П. ВИТРЕНКО.

Библиография

Что читать по агротехнике высоких урожаев зерновых культур

1. Передовые колхозы в борьбе за 8 миллиардов пудов зерна. Авторы: Б. В. Савельев и др. Москва сельхозгиз. 1939 г. 196 стр. (Гл. управление агротехники и механизации НКЗ СССР). Тираж 10 000 экз. Цена 4 рубля 20 копеек.

2. Ефремовская агротехника. Опыт передовиков Сибири и Дальнего Востока. Москва сельхозгиз. 1940 г. 110 стр. (Всесоюзная сельскохозяйственная выставка). Тираж 25 000 экз. Цена 2 рубля 25 коп. в перепл.

3. Ефремовские звенья. Сборник статей. Воронежское обл. кни-во 1940 г. 68 стр. Тираж 5 000 экз. Цена 1 рубль 35 коп.

4. Радион А. и Худяков П. Ефремовская агротехника зерновых культур. Новосибирск, Новосибгиз 1940 г. 56 стр. Тираж 10 000 экз. Цена 85 коп.

5. Теряева А. П. Стахановское движение в зерновом хозяйстве. Москва сельхозгиз 1940 года 148 стр. (Академ. Наук СССР. Ин-т экономики. Всесоюзная сельскохозяйственная выставка). Тираж 15 000 экз. Цена 4 рубля 20 к.

6. Горбатенко Г. Д. 441 пуд рожжи с гектара. Опыт звена Е. М. Багацкой из колхоза «Комсомолец», Красноярского района, Курской области. Москва сельхозгиз 1941 г. 44 стр. (Всесоюзная сельскохозяйственная выставка). Тираж 25 000 экз. Цена 50 коп.

7. Столетов В. Н. Как получить высокий урожай озимых хлебов. Москва сельхозгиз 1940 г. 36 стр. (В помощь колхозам, полеводческим бригадам и звеньям). Тираж 75 000 экз. Цена 90 коп.

8. Костевко В. Д. 438 пудов пшеницы с гектара — наш ответ на лозунг вождя. Москва сельхозгиз. 1938 г. 39 стр. (Б-ка передовиков соц. сельск. хоз-ва). Тираж 50 000 экз. Цена 30 коп.

9. Лукьяненко Я. Ф. Как получить высокий урожай яровых зерновых культур. Москва сельхозгиз. 1940 г. 37 стр. (В помощь колхозам, полеводческим бригадам и звеньям). Тираж 100 000 экз. Цена 90 коп.

10. Зайцев К. и Иванов П. Агротехника высоких урожаев яровой пшеницы. Куйбышевск. обл. изд-во 1940 г. 84 стр. (Б-ка передовиков соц. сельск. хоз-ва). Тираж 5 000 экз. Цена 55 коп.

11. Попенко П. И. За высокий урожай яровой пшеницы. Под. ред. акад. И. В. Якушкина. Москва. Изд во «Крестьянская газета» 1939 г. 32 стр. (Опыт стахановцев соц. сельск. хоз-ва — в массы). Тираж 50 000 экз. Цена 25 коп.

12. Смирненский Н. Б. Стахановская агротехника пивоваренных сортов ячменя. Под. ред. академика И. В. Якушкина. Москва сельхозгиз. 1940 г. 60 стр. Тираж 10 000 экз. Цена 1 р. 60 копеек.

13. Столетов Е. А. Гречиха. Ленинград сельхозгиз. 1940 г. 110 стр. (Всес. ин-т Растениеводства). Тираж 15 000 экз. Цена 1 р. 30 коп.

Центральная научная с.-х. библиотека при Всесоюзной академии с.-х. наук имени В. И. Ленина.

И. о. ответ. редактора Д. МИХАЙЛОВ.

Тираж 3000